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Питання узгодження між турками та греками на Кіпрі є одним з найбільш складних і 

довготривалих проблем, які існують у світі. Кіпр є острівним державою, яка знаходиться на 

перехресті між Європою, Азією та Африкою. Колоніальне минуле, геополітичні інтереси, 

етнічні релігійні розбіжності та інші фактори внесли свій внесок у те, що Кіпр став зоной 

конфлікту між турками та греками. 

На початку 1960-х років Кіпр став незалежною державою, але вже в 1963 році між 

греками та турками стався збройний конфлікт. У 1974 році Туреччина вторглася на Кіпр та 

окупувала північну частину острова. У результаті було створено Демократичну Турецьку 

Республіку Кіпру (ДТРК), яку ні одна країна світу не визнає. Зараз Кіпр фактично поділений 

на території, які контролюють греко-кіпрська урядова влада та турецько-кіпрські власті. 

Вирішення конфлікту на Кіпрі залежить від того, як греки та турки зможуть знайти 

компромісні рішення з питань національної безпеки, політики та економіки. У 2014 році 

греко-кіпрський та турецько-кіпрський лідери ухвалили спільний заяву, в якій зобов'язалися 

знайти рішення на основі федералізму. Однак пізніше переговори були зірвані, і на даний 

момент уряди обох частин острова продовжують пошуки рішення. 

Для досягнення мирного розв'язання конфлікту на Кіпрі проводяться численні спроби 

врегулювання відносин між турками та греками. Одним з найбільш важливих є переговори 

про створення федеративної держави на Кіпрі, яка складатиметься з двох автономних регіонів, 

кожен з яких матиме власний уряд, парламент та президента. 

У 2017 році у Женеві відбулися переговори між президентами Кіпру та Туреччини, а 

також представниками Європейського Союзу та Організації Об'єднаних Націй. Під час цих 

переговорів була обговорена можливість створення федеративної держави на Кіпрі, в рамках 

якої греки та турки зможуть жити в мирі та злагоді. Проте переговори були припинені через 

незгоду сторін щодо ряду питань, зокрема щодо повернення турецьких військових з Кіпру та 

розміщення греко-кіпрської армії на території Туреччини. 

У 2018 році президент Кіпру та лідер турецько-кіпрських сепаратистів відновили 

переговори про створення федеративної держави на Кіпрі. Проте на цьому етапі переговори 

також припинилися через незгоду сторін щодо питань, пов'язаних з відновленням прав на 

землю та нерухомість. 

Незважаючи на труднощі, сторони продовжують шукати компромісні рішення та 

взаємовигідні умови для вирішення конфлікту на Кіпрі. У 2020 році була проведена нарада 

представників Греції, Туреччини, Великої Британії та Кіпру, на якій домовилися про початок 

нового раунду переговорів щодо врегулювання конфлікту на Кіпрі. У той же час, 

продовжуються спроби міжнародних організацій та держав залучити сторони до переговорів 

та підтримати їхні зусилля у досягненні миру та стабільності на Кіпрі. 

Під час проведення переговорів про створення федеративної держави на Кіпрі сторони 

також обговорюють питання щодо розподілу влади та ресурсів між двома автономними 
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регіонами. Одним із спірних питань є питання про розподіл газових ресурсів у Середземному 

морі, оскільки на дні моря знайдено значні запаси природного газу. Греки та греко-кіпрський 

уряд вважають, що газові ресурси належать Кіпру та повинні бути розподілені між двома 

автономними регіонами, тоді як турки та турецько-кіпрські сепаратисти вимагають відводу 

частини газових ресурсів для Туреччини. 

У контексті розв'язання конфлікту на Кіпрі важливу роль відіграє підтримка міжнародної 

спільноти. У 1964 році була створена Організація Об'єднаних Націй (ООН) з метою сприяння 

мирному врегулюванню конфлікту на Кіпрі. ООН продовжує надавати підтримку у досягненні 

миру та стабільності на Кіпрі, зокрема шляхом медіації у переговорах між сторонами. 

Також важливу роль у забезпеченні миру та стабільності на Кіпрі відіграє Європейський 

Союз (ЄС). У 2004 році Кіпр став повноправним членом ЄС, що сприяло розширенню 

економічного та політичного співробітництва між Кіпром та іншими державами ЄС. ЄС також 

надає фінансову підтримку Кіпру у рамках програм розвитку та підтримки демократії. 

Однак, з початку конфлікту на Кіпрі, Туреччина не визнає та не сприймає кіпрський 

уряд, і має військову присутність на окупованій території Кіпру. Це створює складнощі у 

досягненні миру та стабільності на Кіпрі, тому що турецька сторона зберігає вето на будь-які 

рішення, що стосуються Кіпру, які приймаються на міжнародному рівні. 

Загалом, розвиток парламентаризму на Кіпрі є невід'ємною частиною процесу 

демократизації та забезпечення прав людини в регіоні. Хоча конфлікт на Кіпрі є складною 

проблемою, проте розширення діалогу та співробітництва між греко-кіпрським та турецько-

кіпрським населенням може стати першим кроком до досягнення миру та стабільності на 

острові. 

Відповідно до досвіду Кіпру, Україна може взяти на увагу важливість розвитку 

демократичних інститутів, в тому числі парламентаризму, для забезпечення стабільності та 

розвитку держави. Також можна взяти на увагу необхідність підтримки міжнародної 

спільноти в розв'язанні внутрішніх та зовнішніх конфліктів, які можуть виникати в процесі 

розвитку країни. 

Для України досвід Кіпру може бути корисним у створенні ефективної парламентської 

системи влади. Важливо забезпечити розподіл влади між різними гілками влади, забезпечення 

роботи постійних комітетів та введення нових законів, що підвищують рівень демократії та 

захисту прав людини. 

Крім того, Україна може взяти на замітку практику Кіпру у проведенні референдумів та 

залученні громадськості до ухвалення важливих рішень. Важливо забезпечити прозорість 

роботи парламенту та залучення громадських організацій до вирішення важливих суспільних 

проблем. 

Нарешті, українська влада може взяти на увагу практику Кіпру щодо розширення влади 

парламенту в питаннях бюджету та фінансової політики. Це може допомогти забезпечити 

більш ефективний контроль за витратами та підвищити рівень відповідальності уряду перед 

громадянами. 

Отже, досвід Кіпру у розвитку парламентаризму може бути корисним для України у 

створенні ефективної та демократичної системи влади. Важливо забезпечити розподіл влади 

між різними гілками влади, забезпечення роботи постійних комітетів та введення нових 

законів, що підвищують рівень демократії та захисту прав людини. 
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